



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Суббота,
8 октября,
2016 год

№ 188

(29329)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



— НОВОСТИ —

Первая сессия, новый спикер



В новом созыве – 68 депутатов.



Новый спикер АКЗС Александр Романенко.

Фото А. КАСПРИШИНА

В минувший четверг, 6 октября, депутаты АКЗС седьмого созыва провели первое заседание в новом составе. В повестку дня было включено 14 вопросов. На сессии предстояло утвердить полномочия новоизбранных депутатов, определить структуру Алтайского Заксобрания, а также избрать спикера краевого парламента и глав профильных комитетов. Напомним, в единый день голосования 18 сентября текущего года в новый созыв краевого парламента было избрано 68 депутатов: 43 мандата получили представители «Единой России», девять – ЛДПР, по восемь – КПРФ и «Справедливая Россия».

ОБЩИЕ ЦЕЛИ

Открыл заседание первой сессии на правах старейшего депутата АКЗС Александр Лазарев. Он семь раз избирался в краевой парламента. Затем с приветственным словом к новому составу краевого парламента по сложившейся традиции обратился губернатор края Александр Карлин. «Сегодня вы представляете интересы

жителей Алтайского края, вам предназначено статусом и судьбой реализовывать указы тех, кто живет у нас в городах и селах, кто трудится на предприятиях промышленности, сельского хозяйства, транспорта, работает в учреждениях социальной сферы», – сказал глава региона. – От каждого из вас лично и от всего депутатского корпуса в целом во многом зависят стабильность

и перспективы развития нашего любимого региона». Губернатор отметил, что ближайшие пять лет всем органам власти предстоит работать в контексте общенациональных задач и приоритетов, которые определил президент страны Владимир Путин. Один из базовых приоритетов – безусловное исполнение указов президента России от 7 мая 2012 года. Александр Карлин напом-

нил, что в ближайшее время депутатам краевого парламента предстоит принять бюджет края на ближайшее трехлетие. «Мы должны, безусловно, сохранить достигнутый уровень заработной платы, обеспечить ее рост в соответствии с темпами роста экономики, принять меры по улучшению оплаты труда работников бюджетных организаций. Нам необходимо сосредоточиться на

повышении доходной части бюджета».

Губернатор подчеркнул, что в нынешнем созыве Государственной думы Алтайский край получил беспрецедентное число мандатов – девять. «Это обстоятельство позволяет нам надеяться на то, что совместная деятельность региональных и федеральных законодателей станет более наполненной и содержательной», – сказал глава региона. – Депутаты Государственной думы готовы эффективно взаимодействовать и работать, в том числе в федеральных структурах, добиваясь максимально полного включения наших вопросов в федеральные целевые программы. Они готовы также отстаивать наши интересы при приня-

тии бюджета страны предстоящей трехлетки в параметрах, которые определяются в том числе и справедливое, бейджевое (подушевое. – Ред.) распределение федеральных ресурсов, которое декларирует сегодня глава нашего государства». Александр Карлин пообещал депутатам краевого парламента максимальную поддержку со стороны администрации края и органов исполнительной власти региона. «Мы с вами едины в понимании того, что базовая цель нашей работы – благополучие и развитие Алтайского края, повышение качества жизни его жителей», – сказал он.

(Окончание на 2 стр.)

«Ползунов»: своя версия

Вчера в Барнауле состоялась премьера мюзикла «Ползунов», посвященного великому русскому изобретателю XVIII века. Это оригинальное произведение, созданное по мотивам пьесы в стихах Марка Юдалевича. Музыка написала Евгения Терехина – известный российский композитор из Красноярска, на счету которой музыкальное оформление более 60 театральных постановок по всей стране, а также рок-оперы и стажировка в Голливуде. Автор либретто – Евгений Вильтовский (Москва). Для Барнаула спектакль необычен еще и тем, что проходит одновременно под минусовую фонограмму и с оркестром.

Ивана Ползунова играет солист театра мюзикомедии Михаил Лямин, партию императрицы Екатерины II по очереди исполняют Виктория Гальцева и Татьяна Ремизова. Театр предлагает зрителю свою версию жизненного пути изобретателя: «Зрители станут свидетелями великих страстей и интриг, истинных человеческих отношений, в которых возможно все – любовь и ненависть, зависть, преклонение, самопожертвование и подлинное благородство». Спектакли также состоятся 8 и 9 октября.

Соб. инф.

Готовы тюльпаны с осени

Городское зеленое хозяйство Барнаула в октябре высадило в зиму больше 30 000 луковиц тюльпанов, нарциссов и гиацинтов.

Как рассказали «АП» в «Горзеленхозе», именно осенью агрономы занимаются закладкой клумб на центральных улицах города. Первые цветы – тюльпаны зацветут только в мае, но луковицы их уже посажены.

«Каждый год мы стараемся удивить горожан красивыми цветами, в этом сезоне мы закупили много новых сортов тюльпанов. Среди традиционных красных, розовых, желтых будут оригинальные бутоны чернильного цвета, а также бархатные тюльпаны, похожие на розы», – рассказали озеленители.

Наталья СОХАРЕВА

Увеличит мощность

Барнаульский маслоэкстракционный завод – территориальное производственное подразделение компании «Юг Сибири» – завершает реализацию масштабного инвестиционного проекта по строительству второго цеха рафинации с сопутствующими производственными площадками. Производительность нового цеха – 210 тонн масла в сутки. На его возведение алтайский холдинг «Юг Сибири» направил более 450 млн рублей, сообщает официальный сайт региона.

«Ввод дополнительного цеха увеличит мощности по рафинации почти в два раза – до 410 тонн масла в сутки. Это позволит занять серьезную долю на рынке данного вида продукции», – сообщил «АП» генеральный директор группы компаний «Юг Сибири» Михаил Маркович.

Что по силам «районке»?

Второе место в конкурсе журналистского мастерства на международном фестивале журналистов «Вся Россия-2016» завоевал проект «Общественный контроль» районной газеты «Змеиногорский вестник».

Награду редактору издания Людмила Кейбол вручили в Дагомьсе. По ее словам, в этом году поездка на традиционный фестиваль была особенно приятной. «В этом году мы участвовали в фестивале достаточно большой по нынешним меркам делегацией – в Дагомьс приехали трое сотрудников «Змеиногорского вестника». Это получилось благодаря тому, что наша газета вошла в десятку лучших газет России и получила бесплатный сертификат на поездку в Сочи. А еще один такой же подарок стал наградой за победу в журналистском конкурсе за реализацию социального проекта «Демократия малых пространств», поэтому журналисты и смогли побывать на форуме вместе», – рассказала Людмила Кейбол.

«Змеиногорский вестник» – единственная газета России, которая на протяжении пяти лет становится победителем в конкурсах форума «Вся Россия».

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые читатели, цены снижены!

С 13 по 23 октября во всех отделениях связи будет проходить «Всероссийская декада подписки».

Обратите внимание на изменение подписных индексов на это время.

Индекс В0300 (без официальных документов) – 439 руб. 02 коп.

Индекс В0303 (с официальными документами) – 836 руб. 76 коп.

Успейте оформить подписку по сниженным ценам! На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

 Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 15 м/сек, дождь, мокрый снег, местами гололед.

+2° +7° | +2° +4°
 в последующие двое суток в крае

9 октября день ночь

 Ветер западный, 3-8 м/сек, с усилением до 13 м/сек, дождь, мокрый снег, гололед.

+2° +7°

10 октября день ночь

 Ветер западный, 3-8 м/сек, с усилением до 13 м/сек, дождь, мокрый снег, гололед.

+2° +7°

КРАТКО

Составь свою родословную

9 октября в Барнауле в Центральной городской библиотеке им. Н.М. Ядринцева пройдет бесплатный семинар по вопросам поиска и составления родословного древа. Как рассказали «АП» в библиотеке, познавательный мастер-класс проведет профессиональный генеалог, член Красноярского историко-родословного общества Денис Баранов. Он расскажет о новых техниках исследования родословной, а также научит работать с архивными документами и другими источниками исторической информации.

Например, используя современные методики и старые архивы, можно составить семейную родословную в генеалогических компьютерных программах вплоть до 12 колена и оформить семейное древо в виде плаката.

Медовый октябрь

Вчера, 7 октября, в Барнауле на площади Сахарова начала работу выставка-ярмарка «Золотой улей». Она продлится до 16 октября.

Ежегодная выставка-ярмарка меда и пчелопродукции проводится в рамках Фестиваля алтайского меда. Как рассказали «АП» организаторы, посетителей ждут блины и чай от пчеловодов из разных районов Алтайского края.

Наталья СОХАРЕВА

Для пожилых – бесплатно

В рамках месячника пожилого человека квалифицированные специалисты всех структурных подразделений управления Росреестра в городах и районах края проведут бесплатные консультирование граждан пожилого возраста.

В Барнауле консультации будут проходить в рабочие дни до 31 октября включительно с 10 до 12 часов в зданиях управления по адресам: ул. Советская, д. 16 – по вопросам соблюдения норм земельного законодательства на территории Алтайского края, порядка оспаривания кадастровой стоимости объектов недвижимости в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости; ул. Г. Титова, д. 9г – по вопросам регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, оказания услуг Росреестра в Многофункциональном центре Алтайского края. Телефоны для справок: 8 (3852) 34-19-42, 29-17-17.

Екатерина ДИОГЕНОВА

ДАТА

Предпосылки умножить на посылки



Евгению Степанцеву нравится работа почтальона.

Завтра, 9 октября, Всемирный день почты. В канун этого праздника «Алтайская правда» встретилась с молодым почтальоном Евгением Степанцевым, который на краевом этапе Всероссийского конкурса «Лучший почтальон 2016 года» занял первое место.

Евгению – 23 года, в барнаульском почтовом отделении № 49 он трудится уже три года: выдает посылки, разносит газеты, письма, пенсию. Работа ему очень нравится. Евгений рассказывает:

– Моя замечательная мама Снежана Ивановна больше десяти лет работает почтальоном. Еще со школы я ей помогал, носил тяжелую почтальонскую сумку. После старших классов

я поступил в машиностроительный техникум, поучился и понял, что техника – это не мое. Решил найти работу по душе, чтобы с людьми общаться, пользу приносить, вот и решил попробовать себя в компании «Почта России». Предпосылки у меня были, умножил их на посылки, то есть занялся делом.

Обаятельный молодой парень сразу стал любимцем на своем округе. Бабушки такого шустрого и общительного почтальона встречают с радостью, даже пытаются угостить то пирогом, то яблоком. Но распивать чай современному почтальону некогда. Евгений за смену проходит пешком до 7 км, а еще много работы с бланками, бумагами, так что уходит домой только вечером.

Евгений говорит:

– У нас очень дружный коллектив, мы друг друга выручаем, поддерживаем. Так вышло, в нашем отделении я самый молодой, но меня коллеги обучают, дают советы. Когда я пошел на конкурс – все поддержали, это очень приятно! Теперь надо на всероссийском этапе их не подвести.

По вечерам Евгений занимается в спортзале, в свободное время играет в баскетбол и шахматы. Наш герой честно признался, хоть и работает на почте, но бумажные письма пишет редко, а вот посылки отправляет регулярно. Недавно своей знакомой девушке в другой город отправил почтой книгу Гете «Фауст». И сам, кстати, книги читает.

Наталья СОХАРЕВА (фото автора)

Первая сессия, новый спикер

(Начало на 1 стр.)

КАК ПРОГОЛОСОВАЛИ?

В первую очередь новоизбранные депутаты выбрали составы мандатной и счетной комиссий, а также секретариат АКЗС. Председателем мандатной комиссии стал Сергей Писарев, секретариат возглавил Иван Мордовин. Процедура тайного голосования по выборам нового спикера завершилась после 12 часов дня. Депутаты почти единогласно поддержали кандидатуру Александра Романенко. Против никто не проголосовал, однако семь депутатов воздержались. Как отмечали депутаты по окончании голосования, избрание Романенко спикером никого, собственно, не удивило. Новый председатель краевого парламента зарекомендовал себя как высокопрофессиональный депутат и опытный политик.



Момент голосования.

Александр Романенко более десяти лет возглавлял сельскохозяйственное предприятие «Кольванское». В 2004 году был избран депутатом в краевой парламент и три последних созыва возглавлял комитет по бюджету, налоговой и кредитной политике.

— С одной стороны, есть удивительность, но, с другой — я чувствую все большую ответственность за доверие, которое мне оказали депутаты нового созыва, — после голосования признался новый спикер АКЗС. — На меня это накладывает огромную ответственность, но я считаю, что вместе мы решим все поставленные перед нами задачи.

Александр Романенко не стал давать оценок работе его предшественников на этом посту. «Я считаю, что все происходившее в прежних созывах работало на интересы жителей края, — сказал он. — Были свои минусы и плюсы, были успехи и неудачи, однако результаты налицо. Алтайский край

развивается, и я думаю, что мы будем в дальнейшем этому всячески способствовать».

Выделяя главные направления предстоящей деятельности, спикер также акцентировал внимание на усилении работы с депутатами Государственной думы: «У нас сложилась уникальная ситуация, когда интересы края в нижней палате Федерального собрания представляют девять депутатов, четыре из которых избраны по одномандатным округам. Это серьезное представительство, которое мы должны будем использовать в законодательской работе».

Александр Романенко отметил, что помимо прочего

сосредоточится на оказании более серьезной помощи органам местного самоуправления. Кроме того, новый спикер не собирается нарушать устоявшиеся традиции:

— В ближайшее время мы проведем так называемую учебную депутатскую работу по вопросам бюджетного устройства — на уровне Федерации, края и на уровне местного самоуправления. Мы рассмотрим вопросы, связанные с основами бюджетной, налоговой и аграрной политики в Алтайском крае.

Наряду с другими народными избранниками лидер «единороссов» Борис Трофимов отметил богатый опыт Александра Романенко в за-

конодательной власти. Поддержал эту кандидатуру и лидер либерал-демократов в краевом парламенте Владимир Семёнов. Он в свою очередь напомнил, что в четвертом созыве парламента Александр Романенко входил в состав фракции «Объединенные депутаты», где в том числе были и представители либерал-демократов. «Так что это и наш кандидат», — добавил Семенов.

Вице-спикером краевого парламента депутаты избрали Сергея Серова. Его кандидатуру предложил Александр Романенко после своего официального вступления в должность.

Надо сказать, что Сергей Серов в качестве кандида-

та наряду с Александром Романенко был предложен на пост председателя АКЗС на региональной конференции Алтайского отделения партии «Единая Россия», но «единороссы» поддержали его оппонента.

За назначение Сергея Серова вице-спикером на нынешней сессии проголосовали 47 депутатов, 11 высказались против, шесть воздержались и один депутат не голосовал. Также Сергей Серов возглавил комитет АКЗС по аграрной политике и природопользованию, которым он руководил в шестом созыве.

ЧТО С КОМИТЕТАМИ?

Депутаты проголосовали также за кандидатуры председателей профильных комитетов и их заместителей. Комитет по правовой политике возглавил Андрей Осипов, комитет по местному самоуправлению — Борис Трофимов, комитет по здравоохранению и науке — Александр Лазарев. Во главе комитета по аграрной политике и природопользованию, как выше сказано, остался ныне вице-спикер Сергей Серов, комитет по экономической политике, промышленности и предпринимательству возглавил Альберт Лунев, комитет по бюджету и налогам — Владимир Устинов, комитет по социальной политике — Татьяна Ильченко. Все они представляют фракцию большинства.

Заместителями председателей стали депутаты: Иван Мордовин (комитет по местному самоуправлению), Николай Якушев (комитет по здравоохранению и науке), Юрий Астанчик (комитет по аграрной политике и природопользованию), Игорь Панарин и Людмила Сулова (комитет по экономической политике, промышленности и предпринимательству), а также Ирина

Шудра (комитет по социальной политике).

Другие предложения по кандидатурам замов будут обсуждаться в рамках очередных сессий АКЗС. Также на первом заседании депутаты нового созыва избрали председателем регионального отделения партии «Единая Россия», а затем кандидатуру Белоусова внес на рассмотрение депутатов комитет по правовой политике. Другие фракции своих кандидатур на этот пост не выдвигали.

Сергей Белоусов — член СФ от законодательной власти Алтайского края. За него проголосовали 55 депутатов, четыре высказались против, трое воздержались, один не голосовал. Напомним, Сергей Белоусов в Совете Федерации работает уже восемь лет. Сенатором от исполнительной власти региона является бывший вице-губернатор Михаил Щетинин.

Принятием организационной повестки официально дан старт новому законодательному сезону в Алтайском крае. Напомним, по итогам выборов 18 сентября состав Алтайского Законодательства изменился больше чем наполовину. Самому молодому депутату нынешнего созыва — Денису Голобородько 23 года. Он намерен, как сам сказал, в ближайшие пять лет проводить молодежную линию в политике и продолжать наработки Молодежного парламента. Избранный от Павловского и Ребрихинского районов Валерий Елькомов от своего мандата в АКЗС отказался, так как стал депутатом Государственной думы, поэтому позже в этом округе будут назначены дополнительные выборы.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)



Непростой простой

ПОДДЕРЖКА

В Рубцовском филиале «Алтайвагона» реализуется государственная программа по снижению напряженности на рынке труда.

ПОМОЩЬ ПРИШЛА

Главный инженер завода Игорь Рогозников рассказывает, что в 2014 году из-за кризиса в стране упала потребность в производстве грузовых вагонов. А поскольку филиал является изготовителем вагонного литья, эта ситуация и на нем отразилась не самым лучшим образом.

— В том объеме, как раньше, мы уже продукцию не производили, — говорит он. — Возникла необходимость в приостановке производства, случались простои. В целях сохранения кадров и поддержки доходов заводчан была проведена определенная работа. Впервые завод вошел в программу по снижению напряженности на рынке труда в прошлом году. Она оказалась ощутимой поддержкой. И вот продолжение. Программа реализуется сразу в трех направлениях.

НА СТУПЕНЬ ВЫШЕ

На заводе организовано опережающее профессиональное обучение 44 работников профессиям обрубщика, лаборанта по физико-механическим испытаниям, дежурного по переизданию.

— Новая профессия или повышение квалификации позволит работникам, находящимся в простое, сохранить занятость и расширить возможности трудоустройства, — отмечает начальник отдела по работе с персоналом Елена Павлова.

Начальник механической



Лаборанты Елена Арзамасова, Юлия Розинкина и Оксана Рузаева повышают квалификацию.



Выпускница техникума Алёна Доманова работает контролером ОТК.

лаборатории Ирина Горбачева ведет занятия с тремя лаборантами. Каждая из девушек повышает свою категорию. Теория сопровождается практикой. В лаборатории они проводят испытания выплавляемой стали на прочность.

Образец устанавливается в разрывную машину. Всё замеряется и протоколируется.

Работницы рады, что представилась возможность не сидеть дома в вынужденном отпуске, а повысить свою квалификацию непосредственно на рабочем месте.

— Изучаю новые ГОСТы, новые способы испытаний, — говорит лаборант Юлия Розинкина. — Сохраняются занятость, доход.

Добавим, что возрастает и конкурентоспособность на рынке труда.

Еще 150 человек заняты на временных работах: ремонтируют кровли, железнодорожные пути, трудятся на складах.

Начальник железнодорожного участка транспортного цеха Вячеслав Девенчук только рад, что появились свободные рабочие руки.

— Путьцев у меня в шта-

те всего четыре человека, а путей — 6 километров, — информирует он. — Деревянные шпалы надо менять на железобетонные, но с таким количеством работников это было проблематично. Сейчас у меня дополнительно трудится 21 человек из нашего цеха. Работают с 8 до 12 часов. Плюс получают простоящие. В итоге люди не потеряли в зарплате.

Александр Задорожный около 10 лет работает в цехе грузчиков, но сейчас он временно путьцев. Кроме него трудятся и сторожа, и приемсдатчики. Данная работа считается черновой, не требует высокой квалификации.

В настоящее время меняют 100 м пути.

Вячеслав Девенчук признается, что не прочь взять еще человек 20, тогда удалось бы сделать куда больше.

Еще ряд заводчан занимается переустройством складов. А их на предприятии восемь.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Впервые за счет бюджетных средств предприятию будут частично возмещены затраты на выплату заработной платы трудоустроенным выпускникам профессиональных образовательных организаций. Это способствует притоку на завод молодых квалифицированных



Грузчик Александр Задорожный на время стал путьцевым.

кадров. А им дает возможность получить первый трудовой опыт и постоянную работу. В настоящее время в филиале «Алтайвагона» трудоустроены 11 выпускников, которые заняты в основном производстве. Алёна Доманова выбрала не вполне обычную для девушки профессию осознанно. С отличием окончила Рубцовский аграрно-промышленный техникум и получила специальность техника литейного производства. На «Алтайвагон» пришла по направлению центра занятости. Девушка работает контролером ОТК, проверяет детали на дефекты. Пока ее стаж всего месяц, но ей нравятся и коллектив, и работа, которую она считает интересной и ответственной.

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

По информации директора Рубцовского центра занятости

населения Виктора Власова, господдержку получают более 260 работников Рубцовского филиала «Алтайвагона». Сумма средств на реализацию допмер составило около 9 млн рублей из федерального и краевого бюджетов.

— 2300 человек работают на предприятии. Ни один сотрудник не сокращен, — говорит главный инженер предприятия Игорь Рогозников. — У нас есть перспектив. Ведутся переговоры с «Уралвагонзаводом» о продаже определенного количества вагонного литья. Этим мы поднимем объемы производства. Потребуются люди. Мы их сохранили и без потерь начнем работу на большие объемы. До конца года должны выйти на уровень 2014-го по объему производства.

Людмила МАНОВЕЦКАЯ (фото автора)

9 октября — День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш созидательный и благородный труд — залог благополучия страны и качества жизни граждан. Агротехнический комплекс, перерабатывающая промышленность региона не только полностью удовлетворяют потребности земляков в основных видах пищевой продукции, но и обеспечивают продовольственную безопасность других территорий Российской Федерации. Мощности нашей пищевой промышленности сегодня способны перерабатывать весь объем производимой на территории региона сельхозпродукции. Поэтому мы поставляем на инорегиональные рынки уже готовые к потреблению продукты питания.

Успешной работе алтайских аграриев и переработчиков способствует и помощь государства. Благодаря федеральной программе содействия техническому перевооружению хозяйства края приобрели с начала года порядка 1000 единиц сельхозтехники, сэкономив почти миллиард рублей. Целенаправленная господдержка, реализация инвестиционных проектов позволяют отраслям наращивать потенциал и подниматься на новый уровень развития.

Желаю труженикам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности доброго здоровья, благополучия, а также успешной плодотворной работы во благо края и страны!

Губернатор Алтайского края А. НАРЛИН.

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса края!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Самые теплые слова благодарности мы адресуем сегодня нашим алтайским хлеборобам, животноводам, фермерам, агрономам, работникам и руководителям сельхозпредприятий; всем тем, от кого зависит благополучие, здоровье, преуспевание нашего региона и его жителей.

Мы этому празднику всегда придаем особенное значение, ведь Алтайский край — это сельскохозяйственный регион, житница Сибири и нашей страны. И, говоря «Алтай золотой», мы представляем бескрайние пшеничные поля.

Наша сельхозпродукция известна широко за пределами края, а словосочетание «алтайские продукты» давно стало синонимом качества. Выбор потребителя подтверждается и оценками специализированных выставок, мнением экспертов. Эти достижения стали результатом сочетания щедрой и благодатной алтайской земли с трудолюбивыми и умелыми руками наших селян. Именно их тяжелый и самоотверженный труд лежит в основе продовольственного благополучия нашего региона и в конечном счете продовольственной безопасности нашей страны.

Уважаемые работники агропромышленного сектора! От имени депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и от себя лично желаю вам крепкого здоровья, счастья, удачи, благополучия, созидательного труда на благо нашего края!

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Рассказали про пенсию

К началу учебного года Пенсионный фонд России выпустил пятое издание учебника «Все о будущей пенсии: для учебы и жизни» для школьников и студентов, которое специалисты управления также раздавали на уроках.

В пособии ПФР говорится о том, как формируется будущая пенсия, как использовать все возможности для ее увеличения и почему думать о ней нужно уже в самом молодом возрасте. Учебник ПФР будет полезен не только учащимся, но и их родителям, которые с его помощью смогут расширить кругозор и по-новому взглянуть на формирование своей пенсии. Пятое издание учебного пособия подготовлено с учетом изменений, произошедших в пенсионном законодательстве за 2016 год.

Большой интерес у учащихся вызывают те виды услуг, которые предоставляются Пенсионным фондом в электронном виде, поэтому специалистами особое внимание уделялось именно этой теме.

Управление Пенсионного фонда РФ в Барнауле.

Для маленьких физиков

Школьники Калманского, Курьинского и Поспелихинского районов приняли участие в техническом марафоне.

В рамках проведения Фестиваля науки специалисты краевого центра информационно-технической работы организовали в нескольких районах специальный марафон «Техностарт». С учениками работали сотрудники краеведческого музея и центра «СозДатель», преподаватели вузов, школьные педагоги, сообщают в Главном управлении образования и науки региона.

Благодаря марафону ребята побывали на экскурсии в Мемориальном музее М.Т. Калашникова, посмотрели фильм о нем «Жизнь крестьянского сына», узнали о том, что такое 3D-моделирование, на мастер-классе в конструкторской лаборатории. Поспелихинцы посетили уроки по радиоэлектронике, робототехнике, занимательной физике.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Открытая информация

В Министерстве финансов России наградили алтайских победителей федерального конкурса «Бюджет для граждан».

Победителями конкурса от Алтайского края в номинации «Социально значимые проекты в бюджете для граждан» стали среди физических лиц — Татьяна Кузина с проектом «Строительство перинатального центра в Алтайском крае»; среди юридических лиц — Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края с проектом «Губернаторская программа «80x80» как социально значимый проект в бюджете для граждан».

Ежегодный открытый публичный конкурс «Бюджет для граждан» организован Правительством России. Его проводят для выявления и распространения лучших практик предоставления бюджетов публично-правовых образований в формате обеспечивающего открытость и доступность для граждан информации об управлении общественными финансами.

Пресс-служба администрации края

В космос на три дня

Более 600 познавательных площадок проведут в рамках фестиваля науки «Алтай – космосу».

Фестиваль науки пользуется популярностью за рубежом уже много лет. В 2006 году традицию знакомить на открытых площадках детей и взрослых с достижениями в разных сферах переняли в России. Первым эстафету подхватил Московский государственный университет. Сегодня в разных регионах страны в рамках масштабного события проходит более пяти тысяч мероприятий.

Барнаул выбран центральной региональной площадкой Всероссийского фестиваля науки NAKUA 0+ наряду с Москвой, Иркутском и Калининградом. Полезные встречи для детей и взрослых проходят на Алтае уже с сентября. А с 14 по 16 октября жители увидят самые интересные и яркие моменты. Познавательные программы готовят для детей и взрослых в Барнауле, Бийске и в селе Полковниково Косихинского района.

В первую очередь хотим видеть на фестивале школьников. Научный праздник проходит с целью профориентационной работы в конкретных областях знаний. Важно, чтобы на реальных примерах дети понимали, что такое химия, физика, биология и космонавтика, – говорит Евгений Кайгородов, начальник управления профессионального образования и отдела взаимодействия с высшими учебными заведениями Главного управления образования и науки региона.

В качестве основных участников выступают высшие учебные заведения, научные учреждения Российской академии наук, музеи и другие организации региона. За три дня на 37 площадках будет организовано более 600 мероприятий. События посвящают 55-летию первого



Фестиваль науки на Алтае – масштабное событие, благодаря которому можно посмотреть на мир другими глазами.

в истории человечества полета в космос. Космос, Вселенная, человек – это главные темы фестиваля.

– Алтай близок к космической тематике. Во всех отраслях научных знаний мы тем или иным образом с ней пересекаемся. В рамках фестиваля проводится несколько конкурсов. В том числе мы

предоставляем возможность жителям региона найти редкие факты, связывающие регион с данным направлением. Уже ведется проверка конкурсных работ, – подчеркивает Кайгородов.

По словам организаторов, школьники, студенты, взрослые смогут посетить экспозиции инновационных достиже-

ний вузов и других научных организаций, совершить экскурсии, в том числе в закрытые лаборатории, принять участие в интеллектуальных играх и астрономических наблюдениях, мастер-классах и тренингах, просмотре актуального научного кино, задать вопросы ведущим российским ученым.

Также пройдет серия массовых познавательных шоу-программ, демонстрация возможностей роботов, научные бои, флешмобы и многое другое. Все площадки для участников будут работать бесплатно.

Торжественное открытие праздника состоится 14 октября в концертном зале «Сибирь», в ходе которого наградят победителей губернаторской

стипендии им. летчика-космонавта Г.С. Титова. В этом году за выдающиеся успехи в учебной и научной деятельности, в том числе в области космонавтики, она присуждена шестерым студентам и двоим аспирантам. Также будут названы победители конкурса «Алтай – путь к звездам». Организаторы планируют установить связь с Международной космической станцией. Кстати, почетным гостем фестиваля станет Герой Советского Союза, человек, который провел в космосе более 144 дней, – Анатолий Арцебарский. В этот же день он встретится со студентами Алтайского государственного университета.

По словам начальника отдела науки Главного управления образования и науки Алтайского края Елены Гончаровой, весь день в фойе концертного зала будут организованы различные интерактивные площадки. На одной из них можно будет попробовать свои силы на специальных тренажерах, пройти скрининг-тест на готовность к космическим путешествиям. Алтайская школа-интернат с первоначальной летной подготовкой предоставит возможность участникам совершить виртуальный полет на авиасимуляторе, почувствовать себя пилотом современного воздушного судна, а у центрального входа будет работать площадка «Трогунная астрономия», организованная Алтайским государственным педагогическим университетом совместно с салоном оптических приборов «Планетарий». Лазерное и неоновое шоу, ожившие роботы и необычные эксперименты станут неотъемлемой частью мероприятия.

Дополнительную информацию о фестивале можно получить на сайте festivalnauki22.ru. Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)



У КАРТЫ ПОГОДЫ

Октябрь повеет холодом

В текущем году сентябрь порадовал жителей г. Барнаула своей продолжительностью тёплой и солнечной погодой. Его среднемесячная температура воздуха получилась на 3 градуса теплее среднемесячной.

В октябре атмосферные процессы продолжат перестраиваться на зимний режим погоды. Происходит постепенное сезонное понижение температуры. Уже 5 октября происходит переход среднесуточной температуры воздуха через +5 градусов, а 26 октября столбик термометра устойчиво переходит через 0 градусов, что является началом холодного периода, который длится около пяти месяцев – до 6 апреля.

Самый тёплый месяц за 50-летний период был отмечен в 1997 году – плюс 7 градусов, самый холодный – минус 2,4 градуса в 1976 году. Ранняя дата появления устойчивого снежного покрова – вторая декада октября.

В среднем на октябрь приходится один день с туманом, один день с гололёдом, заморозью, два дня с метелью, один раз в десять лет отмечается гроза. Периодически появляется гололедица.

В текущем году, по данным отдела погоды Новосибирского ЦГМС, октябрь в Алтайском крае ожидается холодным, ниже нормы на 1,5 – 2 градуса (при норме +2...+5 градусов). Осадки в виде дождя, переходящего в мокрый снег, прогнозируются в конце первой, в отдельные дни второй и в большинстве третьей декады. Месячное количество осадков ожидается около нормы, в западных районах – больше нормы.

В первой и второй декадах преобладающая температура воздуха ожидается ночью минус 3 – 8 градусов днём +4...+9 градусов. В начале первой и начале второй декады ожидается повышение температуры воздуха ночью до -2...+5 градусов днём – до +8...+13 градусов местами в южных районах 11 октября до +13...+18 градусов.

В третьей декаде – колебания температуры воздуха от минус 7 – 12 градусов до минус 13 – 18 градусов в конце декады – повышение температуры ночью до минус 2...плюс 3 градусов, днём до 0 – плюс 5 градусов.

Людмила СЫРЬИХ, начальник отдела по ГМС, Андрей КАСПРИШИН (фото)

КРИМИНАЛ

Секту зарубили на корню

Пресечена попытка открыть на Алтае ячейку запрещенной религиозной организации «Джамаат Таблиг».

Как сообщает пресс-служба УФСБ России по краю, 41-летний барнаулец уговаривал жителей краевого центра и Новосибирска вступить в международную религиозную экстремистскую организацию «Джамаат Таблиг».

В мае прошлого года он даже организовал в Барнауле молельную комнату. На еженедельных религиозных собраниях начал пропагандировать среди «прихожан» идеологию и ценности международной экстремистской религиозной организации. При внушении основ «Джамаат Таблиг» он позиционировал их как единственно верное учение. Зная, что религиозная организация запрещена на территории России, мужчина соблюдал меры конспирации и требовал того же от своих «прихожан».

Теперь «проповедник» находится в одном из следственных изоляторов края.

Следствие продолжается.

Ответит за изумруды и рубины

Направлено в суд уголовное дело о незаконном обороте драгоценных камней рыночной стоимостью свыше 7,8 миллиона рублей.

Житель Барнаула обвиняется в незаконном хранении драгоценных камней. В апреле 2016 года он планировал реализовать незаконно хранимую им крупную партию изумрудов, состоящую из 10 необработанных камней. Поскольку государством четко регламентирован оборот такого вида драгоценностей, незаконная сделка была пресечена оперативными работниками УФСБ России по краю.

Как сообщил прокурор отдела по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях и противодействии экстремизму Александр Коновалов, также у мужчины были изъяты незаконно хранимые им 9 рубины массой около 45 карат. По оценке экспертов, изъятые изумруды и рубины являются природными и еще не использовались при производстве украшений.

И деньги улетучились

Сотрудники полиции ЗАТО Сибирский задержали мошенника, который обманом похитил деньги у местного жителя.

Мужчина разместил на одном из сайтов сети Интернет объявление о продаже металлоискателя. Вскоре раздался звонок от потенциального покупателя. Он сообщил, что якобы был готов приобрести нужную ему вещь. Мужчины договорились о сделке. После этого покупатель попросил назвать все данные банковской карты продавца. Тот так и сделал, после чего с его счета были списаны 26 тысяч рублей.

В связи со случившимся возбуждено уголовное дело. Лжепокупателю вменяется мошенничество, совершенное группой по предварительному сговору, а равно с причинением значительного ущерба. Санкция статьи предусматривает штраф в размере до трехсот тысяч рублей либо лишение свободы на срок до пяти лет.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

ВСТРЕЧА

Питомник – это будущий лес

Марина Демидова живёт в селе Заводском Троицкого района. После окончания школы получила профессию мастера садово-паркового и ландшафтного дизайна, а сейчас обучается заочно в Алтайском аграрном университете.

Познакомились мы с ней в питомнике лесного предприятия «Альфа». Здесь много необычного. Даже сам вид питомника интересен – ровные зелёные строчки посевов, уходящие вдаль. На первый взгляд не поймёшь, что это за растения. И только специалист точно скажет, какие сеянцы там выращивают.

Марина рассказала, что труд в лесном питомнике кропотливый, требуется полная сосредоточенность. Вот

почему не сразу откликнулась, когда мы её позвали.

Тишина помогает, а без этого невозможно качественно выполнить работу. Нежные зелёные ростки – это сосны. Именно они хорошо растут в приобских водоохранных борах – это их родина. Но пока трудно поверить, что из этих ниточек вырастут большие деревья. А представить, например, сразу более двух миллионов штук сосен – столько в питомнике сеянцев – просто невозможно.

Марина считает работу в лесном питомнике полезной для себя: именно здесь, на практике, многое узнаешь и поймёшь. А вообще это удивительно, когда стоишь на земле и сверху смотришь на будущий лес. Сеянцы, как малые дети, требуют заботы.

Людмила ИЗВЕНОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)



Марина Демидова.



Начальник отдела по Петровскому лесничеству управления лесами Главного управления природных ресурсов Сергей Ющенко и заместитель директора по лесохозяйственной деятельности предприятия «Альфа» Василий Польшцев: «На лесных питомниках – порядок!»

ГОРОСКОП

НА 8 – 14 ОКТЯБРЯ

Кружится старый вальсок...

ОВЕН. Сейчас важно не спешить и тщательно обдумывать каждый свой шаг и слово. Могут произойти перемены, которых потом пожалеете. Обратите серьезное внимание на здоровье. Одиночество противопоказано.

ТЕЛЕЦ. Работать пока не очень хочется, зато у вас полны мысли, вдохновение. Правда, некоторые жалуются на слабую концентрацию, нехватку впечатлений. Найдите в чем-то отдушину.

БЛИЗНЕЦЫ. Сейчас вы самоуверенны, не собираетесь выслушивать замечаний от тех, кого давно знаете. Ориентир – новые люди. Но учтите, что старшие родственники и начальство за вами зорко наблюдают.

РАК. На работе напрягает требование начальства делать больше за короткое время. В личной жизни – неопределенность или даже отчужденность. В бизнесе риск велик, вряд ли уместен, пусть все идет своим чередом.

ЛЕВ. Делайте ставку на общение и перемены. Избегайте напрасной суеты. Лучше иметь дело с проверенными партнерами. В доме тоже хорошо бы произвели перемены, освободившись от лишнего.

ДЕВА. Полезна смена декораций как дома, так и в лах. Вероятны новые полезные знакомства. У некоторых – новая любовь. Другие потратят много сил на улучшение быта, создание припасов на зиму. Можно легко найти дополнительный доход.

ВЕСЫ. Вы становитесь героями нашего времени. Могли испытать настоящее обновление. Нужно поверить в себя, решиться на важные перемены. Но при этом пока сохраняйте некий ореол тайны вокруг собственной персоны.

СКОРПИОН. Вам захочется заняться благотворительностью. Некоторых ждет работа, скрытая от посторонних глаз. Не помешает избирательность в еде (есть риск отравления).

СТРЕЛЕЦ. Вы способны на многое, а сейчас вас трудно поддержать, но парадокс в том, что сейчас вам предельно важно больше слушать и меньше говорить.

КОЗЕРОГ. Время больше подходит для построения нового, а не для их осуществления, для учебы, расширения кругозора. В отношениях лучше быть начеку, особенно если это недавняя связь.

ВОДОЛЕЙ. Время повышенного интереса к жизни пришла сил. В основном они уйдут на построение новых инициатором конфликта.

РЫБЫ. Дни довольно напряженные. Начальство всегда поддерживает ваши инициативы, новые знания не очень вдохновляют, да и здоровье из-за нервного стресса пока не на высоте. Выход: строить более надежный тыл.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Сайт: a22.ru
E-mail: mail@ar.altai.ru Тел.: 35-46-95 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklama@ar.altai.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк,
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит по вторникам, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 7.10.2016 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 25 393 экз.
Индекс 50300. Тираж – 24 387 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 1 006 экз. Заказ № 8451. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н.Исаева - (8-385-84) 22-3-70
РУБЦОВСК - Л.В.Мановецкая - 8-923-651-7691
НЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-01
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-40

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.